
 

 
 

 سوال

 27/10/02شنبه چهارروزوتاریخ آزمون:
 دوازدهم  3آزمون شیمی 

 
 محل مهر

 به نام خالق دانایی
 وزارت آموزش و پرورش

 غربی آذربایجاناداره کل آموزش و پرورش استان 

 ناحیه یک –مدیریت آموزش و پرورش ارومیه 

 

 نام ونام خانوادگی :................................
 کلاس دوازدهم:.................

 طراح سوال:  زهرا صولتی
 1402-1403نوبت اول سال تحصیلی

 دقیقه 100مدت آزمون :  

 
 
 بارم

  وتلاش برای رسیدن به مقصد است.  هدفمند بودن ،  برنامه ریزی ، تدبیر ما را می سازد، ی آن چه آینده 

 
 
1 

 واژه مناسب را انتخاب کنید. ، در هر مورد از بین دو واژه داده شده

 ( برقرار می کند.کوالانسی -هیدروژنیالف. در فرآیند انحلال ذره های سازنده عسل با مولکول های آب پیوند )

 ( بدست می آید.صابون -اسید چربب. از گرم کردن استرهای طبیعی با سدیم هیدروکسید )

 ( است.اکسنده -کاهندهمی کند) ( الکترون از گونه های دیگر آن ها را اکسیداز دست دادن -گرفتنپ. ماده ای که با)

 فلز برای مدت طولانی دست نخورده باقی می ماند. برسطح فلز ،این ( اکسیدIIآهن –آلومینیوم . با تشکیل )ت

 (.نمی شوند -می شوند( هستند که ذرات تشکیل دهنده آنها ته نشین)ناهمگن -همگنث. کلوئیدها نوعی مخلوط )

 .(داردعکس  –ستقیم مرسانایی الکتریکی محلول های اسیدی با قدرت اسید ها رابطه )  ج.

 
 
 
 
2 
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 برای هر یک از سوال های زیر پاسخ کوتاه بنویسید.

 ..............................  =  7/4PHخاکی با الف. رنگ گل ادریسی در
 .........................منبعی برای تولید انرژی سبزاست.ب. 

 .........................تبرای ذخیره انرژی الکتریکی اس و سبک ت. فلزی ارزشمند
 .....................پ. نمکی که به عنوان کمک ذوب سدیم کلرید در سلول دانز استفاده می شود.

 ............................دستگاهی که می تواند بر اساس قدرت کاهندگی فلز ها انرژی الکتریکی تولید کندث. 
 .................................هـ. برای افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی صابون چه ماده ای به آن اضافه می شود.

 
 
 
5/1 
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 شده به پرسش ها پاسخ دهید.با توجه به ساختار داده 
 .........................الف. نوع پاک کننده را مشخص کنید.

 ب. بخش آب دوست و آب گریز را بر روی ساختار نشان دهید.
 .......................ج. خاصیت پاک کنندگی آن را در آب های سخت بررسی نمایید.
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 به پرسش های زیر پاسخ دهید. 4

 ،در زمان تعادل غلظت کدام ذره بیشتر است چرا؟.............................................. HCOOHمولار از فورمیک اسید 01/0در محلول  الف. 
 .............................................؟ب. نقش گاز هیدروژن در پاک کننده مخلوط آلومینیوم با سود چیست

 .........................است؟ الکترولیت آن حاوی چه یونیمتصل می کنند و  کدام قطبکلید را به  ،ج. در آبکاری یک کلید فولادی با فلز نقره
 
 .....................................................؟در فرایند هال ازبرقکافت آلومینیوم اکسید چه محصولاتی تولید می شود د. 
 

2 

 الف:کدام مخلوط نور را عبور می دهد؟......... 5

 .........است؟پایدار همگن کدام مخلوط. الف
 ............. در کدام شکل ذرات حل شونده مخلوط پایدار تشکیل نمی دهد.چرا؟ب
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ادامه سوالات در صفحه دوم                                                                     
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  صفحه دومنام و نام خانوادگی :                                                                                                          

 سدیم هیدروژن کربنات به عنوان یک ضد اسید به پرسش های زیر پاسخ دهید.با توجه به ویژگی های  6
 ............................................................الف. پیش بینی کنید که محلول سدیم هیدروژن کربنات چه خاصیتی دارد چرا؟

 ........................................................؟ها جوش شیرین می افزایند ب. توضیح دهید چرا برای افزایش قدرت پاک کردن چربی ها به شوینده
مول بر لیتر با مقدار کافی سدیم هیدروژن کربنات چند لیتر گاز کربن دی اکسید در  1/0میلی لیتر محلول هیدروکلریک اسید 100ج. از واکنش 

 ؟حاصل می شود STPشرایط 

𝑵𝒂𝑯𝑪𝑶𝟑(𝒂𝒒) + 𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒) → 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒) + 𝑯𝟐𝑶(𝒍) + 𝑪𝑶𝟐(𝒈) 
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هیدورکسید به یون های هیدرونیوم را در این محلول می باشد. نسبت غلظت یون های  7/9برابر  25 ℃محلولی در دمای   PHالف: 
 حساب کنید.

 
 

 
 
 

 آب حاصل شود. PHآب خالص اضافه کنیم تا تغییرات زیر در لیتر  200چه جرمی از ماده حل شونده به   ب:

a .PH    ,KOH  12به  7از    

 
                                                 

 

b .3PH    ,HNO  7/3به  7از 
 

(K=39, O=16, H=1, N=14)   
𝐠

𝐦𝐨𝐥⁄ 
 
 

 میلی لیتر از محلول آبی یک حل شونده را نشان می دهد.500شکل روبرو : پ

aاین حل شونده اسید آرنیوس است یا باز آرنیوس چرا؟ . 

b درجه یونش و .PH  مول در نظر بگیرید.( 001/0این محلول را حساب کنید.)هر ذره را 
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  صفحه سوم      نام و نام خانوادگی:                                                                                                            
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 نقره( به پرسش های پاسخ دهید؟ -با توجه به شکل سلول الکتروشیمیایی)مس
 بیرونی مشخص کنید.الف. جهت حرکت الکترون را در مدار 

 ب. واکنش کلی سلول را نوشته و گونه اکسنده و کاهنده را مشخص کنید.
............................................................................................................................................. 

 .....................................................................حاسبه کنید.ج. نیروی الکترو موتوری سلول را م
 ......................................................................د. نقش دیواره متخلخل در این سلول چیست؟

 
2 

 پوشیده است. Aن را نشان می دهد که با لایه نازکی از فلزهشکل مقابل یک قطعه آ 12

 ؟می تواند باشد (Sn, Cu, Mg (کدام یک از فلزهای Aالف. 

  ی را بنویسید.دواکنش های آندی و کاتب. هرگاه بر سطح این ورقه خراش ایجاد شود نیم 
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 با توجه به آزمایش های زیر پاسخ دهید. 13

 واکنش می دهد.2Fe+با محلول آبی دارای یون های آهن  M( فلز1آزمایش)

𝑴(𝒔) + 𝑭𝒆𝟐+(𝒂𝒒) → 𝑴𝟐+(𝒂𝒒) + 𝑭𝒆(𝒔) 
 خارج کند. 2Mg+نمی تواند منیزیم را از محلول آبی دارای یون های  M( فلز2آزمایش )

𝑴(𝒔) + 𝑴𝒈𝟐+(𝒂𝒒) → 
 را مقایسه کنید  Mو Fe  ،M gالف. قدرت کاهندگی فلزهای 

 تمایل بیشتری برای گرفتن الکترون دارند چرا؟ 2Fe+یا  2Mg+ب. در شرایط یکسان کدام یک از یونهای 
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   ، گونه ی کاهنده و اکسنده را تعیین کنید  کربن و مسبا بدست آوردن تغییر عدد اکسایش  14

 
        

1 

15    
 
 
 
 

            

 .پاسخ دهید هادهد، به پرسشتوجه به شکل مقابل که برقکافت آب را نشان میبا

 شود؟ انجام می()گالوانی یا الکترولیتیآ( تعیین کنید این فرایند در چه نوع سلولی 
 را روی شکل نشان دهید . آندب(

         

5/0 

 کارهای دشوار را باید به جوانان بسپاریم

 سکوی پرتاب می سازند.، زیرا، جوانان از موانع 
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 سوال

 27/10/02شنبه چهارروزوتاریخ آزمون:
 دوازدهم  3آزمون شیمی  

 
 محل مهر 

 به نام خالق دانایی
 وزارت آموزش و پرورش 

 غربی آذربایجاناداره کل آموزش و پرورش استان 

 ناحیه یک  –مدیریت آموزش و پرورش ارومیه 

 

 نام ونام خانوادگی :................................ 
 کلاس دوازدهم:................. 

 طراح سوال:  زهرا صولتی 
 1402-1403نوبت اول سال تحصیلی

 دقیقه  100مدت آزمون :  

 
 
 بارم

  وتلاش برای رسیدن به مقصد است.  هدفمند بودن ،  برنامه ریزی ، تدبیر ما را می سازد، ی آن چه آینده 

 
 
1 

 واژه مناسب را انتخاب کنید.  ، در هر مورد از بین دو واژه داده شده

 ( برقرار می کند. کوالانسی -هیدروژنیالف. در فرآیند انحلال ذره های سازنده عسل با مولکول های آب پیوند )

 ( بدست می آید. صابون -اسید چربطبیعی با سدیم هیدروکسید )ب. از گرم کردن استرهای 

 ( است.اکسنده -کاهندهمی کند)  ( الکترون از گونه های دیگر آن ها را اکسیداز دست دادن -گرفتنپ. ماده ای که با)

 ماند. برای مدت طولانی دست نخورده باقی می  فلز  این فلز ، حبرسط ( اکسیدIIآهن –آلومینیوم . با تشکیل )ت

 (.نمی شوند -می شوند( هستند که ذرات تشکیل دهنده آنها ته نشین)ناهمگن -همگنث. کلوئیدها نوعی مخلوط )

 . دارد(عکس  –مستقیم رابطه ) رسانایی الکتریکی محلول های اسیدی با قدرت اسید ها   ج.

 
 
 
 
2 
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 برای هر یک از سوال های زیر پاسخ کوتاه بنویسید. 

 ..............................   =  7/4PHخاکی با  ادریسی درالف. رنگ گل  
 ......................... منبعی برای تولید انرژی سبزاست.ب. 

 ......................... تبرای ذخیره انرژی الکتریکی اس و سبک  ت. فلزی ارزشمند
 ..................... استفاده می شود.پ. نمکی که به عنوان کمک ذوب سدیم کلرید در سلول دانز 

 ........................... .دستگاهی که می تواند بر اساس قدرت کاهندگی فلز ها انرژی الکتریکی تولید کندث. 
 ................................. هـ. برای افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی صابون چه ماده ای به آن اضافه می شود.
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 با توجه به ساختار داده شده به پرسش ها پاسخ دهید.
 ......................... الف. نوع پاک کننده را مشخص کنید.

 ب. بخش آب دوست و آب گریز را بر روی ساختار نشان دهید.
 ....................... ج. خاصیت پاک کنندگی آن را در آب های سخت بررسی نمایید.

 
 
1 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید.  4

 ،در زمان تعادل غلظت کدام ذره بیشتر است چرا؟.............................................. HCOOHمولار از فورمیک اسید  01/0در محلول  الف. 
 ............................................. ؟چیستب. نقش گاز هیدروژن در پاک کننده مخلوط آلومینیوم با سود 

 .........................است؟  الکترولیت آن حاوی چه یونیمتصل می کنند و    کدام قطبکلید را به   ،ج. در آبکاری یک کلید فولادی با فلز نقره
 
 ..................................................... ؟در فرایند هال ازبرقکافت آلومینیوم اکسید چه محصولاتی تولید می شود د. 
 

2 

 الف:کدام مخلوط نور را عبور می دهد؟.........  5

 ......... است؟پایدار ناهمگن   کدام مخلوط. الف
 ............ تشکیل نمی دهد.چرا؟. در کدام شکل ذرات حل شونده مخلوط پایدار ب
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ادامه سوالات در صفحه دوم                                                                      
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  صفحه دوم نام و نام خانوادگی :                                                                                                          

 با توجه به ویژگی های سدیم هیدروژن کربنات به عنوان یک ضد اسید به پرسش های زیر پاسخ دهید.  6
 ............................................................ الف. پیش بینی کنید که محلول سدیم هیدروژن کربنات چه خاصیتی دارد چرا؟

 ....................................................... .؟یش قدرت پاک کردن چربی ها به شوینده ها جوش شیرین می افزایندب. توضیح دهید چرا برای افزا
مول بر لیتر با مقدار کافی سدیم هیدروژن کربنات چند لیتر گاز کربن دی اکسید در   1/0میلی لیتر محلول هیدروکلریک اسید 100ج. از واکنش 

 ؟می شودحاصل   STPشرایط 

𝑵𝒂𝑯𝑪𝑶𝟑(𝒂𝒒) + 𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒) → 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒) + 𝑯𝟐𝑶(𝒍) + 𝑪𝑶𝟐(𝒈) 
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PH می باشد. نسبت غلظت یون های هیدورکسید به یون های هیدرونیوم را در این محلول حساب کنید.  7/9برابر  25 ℃محلولی در دمای 
 
 

 
 
 

 آب حاصل شود.  PHچه جرمی از ماده حل شونده به آب خالص اضافه کنیم تا تغییرات زیر در   ب:

a .PH    ,KOH  12به  7از     

 
                                                  

 

b .3PH    ,HNO  3/ 7به  7از 
 

(K=39, O=16, H=1, N=14)   
𝐠

𝐦𝐨𝐥⁄ 
 
 

 میلی لیتر از محلول آبی یک حل شونده را نشان می دهد.500شکل روبرو : پ

a این حل شونده اسید آرنیوس است یا باز آرنیوس چرا؟ . 

b درجه یونش و .PH  مول در نظر بگیرید.(  0/ 001این محلول را حساب کنید.)هر ذره را 
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  صفحه سوم       نام و نام خانوادگی:                                                                                                            
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 نقره( به پرسش های پاسخ دهید؟ -با توجه به شکل سلول الکتروشیمیایی)مس
 بیرونی مشخص کنید. الف. جهت حرکت الکترون را در مدار 

 ب. واکنش کلی سلول را نوشته و گونه اکسنده و کاهنده را مشخص کنید.
............................................................................................................................. ................ 

 ..................................................................... حاسبه کنید.ج. نیروی الکترو موتوری سلول را م
 ...................................................................... د. نقش دیواره متخلخل در این سلول چیست؟

 
2 

 پوشیده است.  Aن را نشان می دهد که با لایه نازکی از فلز هشکل مقابل یک قطعه آ 11

 ؟می تواند باشد  (Sn, Cu, Mg (کدام یک از فلزهای  Aالف. 

  ی را بنویسید.دواکنش های آندی و کاتب. هرگاه بر سطح این ورقه خراش ایجاد شود نیم 
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 با توجه به آزمایش های زیر پاسخ دهید. 12

 واکنش می دهد.Fe+2با محلول آبی دارای یون های آهن   M( فلز1آزمایش)

𝑴(𝒔) + 𝑭𝒆𝟐+(𝒂𝒒) → 𝑴𝟐+(𝒂𝒒) + 𝑭𝒆(𝒔) 
 خارج کند. Mg+2نمی تواند منیزیم را از محلول آبی دارای یون های  M( فلز2آزمایش )

𝑴(𝒔) + 𝑴𝒈𝟐+(𝒂𝒒) → 
 را مقایسه کنید   Mو Fe  ،M gالف. قدرت کاهندگی فلزهای 

 تمایل بیشتری برای گرفتن الکترون دارند چرا؟  Fe+2یا   Mg+2ب. در شرایط یکسان کدام یک از یونهای 
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    ، گونه ی کاهنده و اکسنده را تعیین کنید   کربن و مسبا بدست آوردن تغییر عدد اکسایش  13

 
         

1 
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 .پاسخ دهید هادهد، به پرسشتوجه به شکل مقابل که برقکافت آب را نشان میبا

 شود؟ انجام می ()گالوانی یا الکترولیتیآ( تعیین کنید این فرایند در چه نوع سلولی 
 را روی شکل نشان دهید .  آندب(

         

5/0 

 کارهای دشوار را باید به جوانان بسپاریم 

 سکوی پرتاب می سازند. ،  زیرا، جوانان از موانع  
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 شودانجام نمی
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